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قهرمان فرنگی‌کار آذربایجان کنار رفت

احمدی، عزیزلی را بازنشسته کرد
قهرمان چهار دوره جهان از آذربایجان، پس از شکست 
مقابل پیام احمدی و کسب مدال برنز در رقابت‌های 
جهانی زاگرب از کشتی خداحافظی کرد. الدانیز 
عزیزلی، قهرمان چهار دوره جهان در رقابت‌های 
جهانی وزن 55 کیلوگرم کشتی فرنگی در زاگرب با 
شکست برابر پیام احمدی از رسیدن به فینال بازماند 
و در نهایت به مدال برنز بسنده کرد. این کشتی گیر 
۳۳ساله آذربایجانی بعد از پایان رقابت‌های جهانی 
زاگرب خداحافظی‌اش را از دنیای کشتی اعلام کرد. 
الدانیز عزیزلی با کسب ۴مدال طلا و ۳برنز یکی از 
پرافتخارترین کشتی‌گیران سبک‌وزن فرنگی‌کار دنیا 

در یک دهه اخیر محسوب می‌شد.
 

فرانسه به اسکواش‌باز ایران ویزا نداد
انجمن حرفه‌ای  ۳هزار دلاری  مسابقات جایزه 
اسکواش‌بازان جهان )PSA( مهرماه به میزبانی 
فرانسه برگزار می‌شود و طبق اعام مربی تیم 
ملی، سفارت فرانسه برای تنها نماینده ایران در این 
مسابقات ویزا صادر نکرد. مسابقات PSA )انجمن 
حرفه‌ای اسکواش‌بازان جهان( با جایزه ۳هزار 
دلاری مهرماه در فرانسه برگزار می‌شود و سپهر 
اعتمادپور که تنها نماینده ایران در این مسابقات بود 
به‌دلیل عدم صدور ویزا از سوی سفارت فرانسه، این 
رقابت‌ها را از دست داد. برای اعزام اعتمادپور به این 
مسابقات از یک ماه پیش تمام تمهیدات لازم انجام 
شده بود و حتی دعوتنامه فدراسیون جهانی نیز به 
سفارت فرانسه ایمیل شده بود اما هیچ پاسخی از 
سوی سفارت فرانسه داده نشد تا اعزام اعتمادپور 
به این مسابقات فراهم نشود. اعتمادپور امسال در 
رقابت‌های رنکینگ جهانی اسکواش با جایزه ۳هزار 
دلاری که به میزبانی بنگلادش برگزار شد به مدال 
طلا دست یافت و هدفش این بود که در مسابقات 
PSA با جایزه ۳هزار دلاری که به میزبانی فرانسه 
برگزار می‌شود با کسب خوشرنگ‌ترین مدال، 

رنکینگ خود را بهبود ببخشد.
 

صعود دختران پینگ‌پنگ در جهانی
در جدیدترین رده‌بندی فدراسیون جهانی تنیس 
روی میز دختران ایران صعود داشتند اما مردان 
بدون تغییر بودند. جدیدترین رده‌بندی فدراسین 
جهانی تنیس روی میز اعلام شد که شیما صفایی 
جایگاه نخست زنان ایران را با قرار گرفتن در جایگاه 
۱۸۵ دنیا حفظ کرد. ندا شهسواری با یک پله صعود 
در مکان ۲۳۱ دنیا قرار گرفت، مهشید اشتری با 
دو پله ارتقا جایگاه ۲۶۱ را به خود اختصاص داد و 
الینا رحیمی با یک پله صعود در مکان ۲۷۵ دنیا 
جای گرفت. در بخش مردان نیز نوشاد عالمیان 
در جایگاه ۸۰ دنیا بدون تغییر باقی ماند، بنیامین 
فرجی مکان ۱۳۵ را به خود اختصاص داد، نوید 
شمس در رنکینگ در جایگاه ۱۶۰ قرار گرفت و نیما 
عالمیان جایگاه ۱۶۴ دنیا را به خود اختصاص داد. در 
بخش مردان وانگ چوکین و لین شیدونگ هر دو از 
چین جایگاه اول و دوم دنیا را در اختیار دارند و هوگو 
کالدرانوی برزیلی در مکان سوم دنیا ایستاده است.

 

آمار مسابقات جهانی والیبال

 عرشیا به‌نژاد بالاتر از جیانلی!
آمار انفرادی مسابقات جهانی ۲۰۲۵ والیبال منتشر که 
عرشیا به‌نژاد در رده دوم بهترین پاسورها قرار گرفت و 
علی حاجی‌پور در بین برترین مهاجمان قرار گرفت. 
مسابقات والیبال قهرمانی جهان ۲۰۲۵ با حضور ۳۲تیم 
از ۲۱شهریور تا ۶مهر به میزبانی فیلیپین برگزار شد 
و با قهرمانی ایتالیا به پایان رسید. تیم ملی والیبال 
ایران هم برای هشتمین دوره در این رقابت‌ها شرکت 
کرد و موفق شد با پنج پله صعود نسبت به دوره قبل 
رقابت‌ها در جایگاه هشتم قرار بگیرد. بعد از انتشار 
آمار انفرادی قهرمانی جهان مشخص شد که برخی از 
بازیکنان ایران در این رقابت‌ها عملکرد خوبی داشتند 
و در بخش‌های مختلف بین برترین‌ها قرار گرفتند؛ 
عرشیا به‌نژاد پاسور جوان ایران در رتبه دوم بهترین 
پاسورها بالاتر از سیمونه جیانلی ایتالیایی قرار گرفت. 
علی حاجی‌پور، قطرپاسور جوان ایران که اولین حضور 
خود را در رقابت‌های قهرمانی جهان تجربه کرد، در 
غیبت امین اسماعیل‌نژاد به عنوان قطرپاسور اصلی 
ایران در ترکیب تیم ملی بود و با کسب ۹۴ امتیاز در 

رتبه چهارم امتیازآورترین بازیکنان قرار گرفت.

قضاوت جلیلی در جهانی وزنه‌برداری
رئیس کمیته داوران فدراسیون وزنه‌برداری در 
رقابت‌های جهانی ۲۰۲۵ نروژ قضاوت خواهد کرد. 
با اعلام فدراسیون وزنه‌برداری، ایران نه تنها با ۸ 
ملی‌پوش در رقابت‌های جهانی ۲۰۲۵ نروژ شرکت 
می‌کند بلکه در داوری هم نماینده دارد. محسن 
جلیلی مسئول کمیته داوران و مسابقات فدراسیون 
ایران به عنوان یکی از داوران حاضر در رقابت‌های 
جهانی نروژ راهی این کشور شده است. این درحالی 
است که از ابتدای دوره ریاست انوشیروانی در 
فدراسیون وزنه‌برداری با وجود داشتن داوران درجه 
یک بین‌المللی و سرشناس و پیشکسوت، کمیته 
داوران وزنه‌برداری به جای تقسیم عادلانه سهمیه 
داوری بین تمامی داورانی که توان و مجوز قانونی برای 
قضاوت بین‌المللی دارند، این سهمیه را بیشتر بین 
خود مسئولین و اعضای اصلی کمیته داوران به شکلی 
ناعادلانه واگذار کرده است! مسابقات وزنه‌برداری 
قهرمانی جهان ۲۰۲۵ از روز ۱۰ مهر آغاز می‌شود. 
نمایندگان ایران از ۱۵ مهر وارد رقابت‌ها خواهند شد.

دکتر مسعود پزشکیان پیش از ظهر دیروز 
سه‌شنبه 8 مهر 1404 با دعوت از قهرمانان 
کشتی آزاد و فرنگی مراسمی را برای تجلیل 
از قهرمانان ایران ترتیب داد. مراسم تجلیل 
از مدال‌آوران، کادرفنی و مسئولان تیم‌های 
ملی کشتی آزاد و فرنگی، پس از کسب 
قهرمانی جهان در کرواسی، با حضور تمامی 
کشتی‌گیران و اعضای کادرفنی تیم ملی و 
همچنین رئیس فدراسیون کشتی برگزار شد.
در این دیدار مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور 
با تمجید از عملکرد کشتی‌گیران از ضرورت 
تلاش برای استمرار این موفقیت‌ها گفت: 
»این قهرمانی روح تازه‌ای در جامعه دمید. 
انسان همواره باید در تکاپو باشد تا از رقبا 
عقب نماند یا کمتر از سایرین نباشد. شما 
جوانان ورزشکار نشان دادید، ما برای برتری 

کشور خود تاش می‌کنیم و نسبت به 
سرزمین خود عرق و تعصب داریم.«

رئیس‌جمهور با بیان اینکه شما می‌توانید 
الگوی مناسبی برای جوانان باشید، ادامه داد: 
»شما می‌توانید با رفتار و منش‌تان الگوی 
جوانان کشور باشید. اکنون دنیا ما را تحت 
فشار قرار داده تا تسلیم شویم، اما تسلیم 
شدن در وجود ما نیست و تا پای جان برای 
ایران خواهیم ماند و سر فرود نخواهیم آورد.«

مسعود پزشکیان با اشاره به وضع تحریم‌ها و 
محدودیت‌های اقتصادی علیه کشور گفت: »باید 
نسبت به توانمندی‌هایمان به خودآگاهی برسیم، 
قطعاً وقتی با تکیه بر توانمندی‌ها و ظرفیت‌های 
خودمان در جهت رسیدن به اهداف‌مان تلاش 
کنیم به آنها خواهیم رسید. قرآن نیز به این 
مسأله اشاره دارد که هر کسی در راه خدا تلاش 
کند، راه درست را به او نشان خواهند داد. اگرچه 
اکنون در وضعیت سختی بسر می‌بریم، اما 
درحال انجام اقداماتی از جمله بهبود ارتباطات 
خودمان با کشورهای همسایه هستیم؛ باید با 

عزم و تعصبی که نمونه‌اش را در شما ورزشکاران 
مشاهده کردیم، در تمامی حوزه‌ها در مسیر 

موفقیت گام برداریم.«
رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه پیگیر تأمین 
درخواست‌ها و مطالبات ورزشکاران و کشتی‌گیران 
خواهد بود، ادامه داد: »برای شما آرزوی سربلندی 
و موفقیت دارم. شما باید نسلی را تربیت کنید 
که راه‌تان را ادامه دهند و باعث سربلندی کشور 
شوند. من دوست ندارم وعده‌ای بدهم که به 
آن عمل نکنم، اما قول می‌دهم که مشکلات و 
دغدغه‌های شما را در جلسه‌ای با حضور مسئولان 

مرتبط پیگیری کنم.«
در ادامه این مراسم، احمد دنیامالی وزیر 
ورزش و جوانان با تأکید بر اینکه ورزشکاران 
و کشتی‌گیران در حال تغییر معادلات کشتی 
جهان هستند، گفت: »رئیس فدراسیون 
کشتی تمام امکانات را برای تمامی رده‌های 
سنی در این ورزش آماده کرده است؛ اعتقاد 
دارم در این مسیر باید حرفه‌ای عمل کنیم.«
وزیر ورزش و جوانان با اشاره به اینکه خبرهای 

خوبی در ماه‌های آینده برای جامعه خواهیم 
داشت، ادامه داد: »چندین رقابت جهانی 
پیش‌رو داریم که کشتی‌گیران ما در آنها 
حضور خواهند داشت و با تدابیری که در این 
زمینه اندیشیده‌ایم، فقط برای قهرمانی پا در 
این رقابت‌ها می‌گذاریم. کشتی‌گیران ما در 
رقابت‌های جهانی نشان دادند که قبل از 
اینکه قهرمان باشند، پهلوان هستند و یاد و 
خاطره هزار و 100 شهید دفاع مقدس 12روزه 
را گرامی داشتند. ما نیز در فدراسیون‌ها 
همقسم شدیم که با منابع موجود نهایت 
تلاش خود را برای موفقیت به‌کار بگیریم.«

دنیامالی همچنین با قدردانی از حمایت‌های 
رئیس‌جمهور از ورزش و اینکه با وجود مشغله 
فراوان در فاصله کوتاهی امکان برگزاری این 
دیدار فراهم شد، گفت: »با آرامشی که در 
سایه توجهات دولت در ورزش کشور ایجاد 
شده، با همه فدراسیون‌ها همقسم ‌شده‌ایم، با 
امکانات و منابع موجود ورزش، برای کشور و مردم 

افتخارآفرین باشند.«

استارت وزنه‌برداری ایران از 14 مهر در جهانی نروژ

عیارسنجی عالی‌پور و معینی در جدال با رستمی و ناسار

 در فاصله یک روز مانده تا آغاز رقابت‌های 
وژ  نر کشور  در  وزنه‌برداری   2025 جهانی 
فدراسیون جهانی وزنه‌برداری برنامه زمانبندی 
رقابت اوزان هشت‌گانه مردان وزنان را نیز 
اعام کرد. برهمین اساس، زمانبندی دست 
به وزنه شدن نماینده‌های کاروان وزنه‌برداری 
مردان ایران در این دوره از پیکارها نیز معین 
شد. سوای اتفاق‌های مهم و جالب توجهی که 
پیش‌بینی می‌شود در رقابت‌های جهانی نروژ 
رخ دهد، رقابت کیانوش رستمی یکی از ستاره‌ها 
و مدال‌داران وزنه‌برداری ایران، این‌بار در قامت 
وزنه‌بردار کشور کوزوو مقابل ملی‌پوشان 
وزنه‌برداری ایران است. رقابتی مهیج و جذاب 
در دسته وزنی 94کیلوگرم که می‌تواند صحنه‌ها 
و لحظات به‌یادماندنی و خاطره‌انگیزی را برای 

ما رقم بزند.
 

جدال بیرانوند برای امتیاز تیمی در 14 مهر
مسابقات وزنه‌برداری قهرمانی جهان در سال 
۲۰۲۵، قرار است از روز دهم مهرماه به میزبانی 
شهر فورده و کشور نروژ آغاز شود. در این دوره 
از پیکارها ۵۰۵ وزنه‌بردار در ۲بخش زنان و مردان 
به‌مصاف هم می‌روند. در مسابقات جهانی نروژ 
۲۵۵پولادمرد و ۲۵۰وزنه‌بردار زن حضور دارند. 
تیم‌های ملی وزنه‌برداری ایران، چین‌تایپه، 
امریکا و مکزیک با هشت نماینده)ترکیب 
کامل( به فورده نروژ می‌روند. اما چین تنها 
با 3وزنه‌بردار در بخش مردان در این دوره از 
مسابقات حضوردارد. اما کاروان وزنه‌برداری 
ایران با ترکیب کامل راهی این دوره از رقابت‌ها 
می‌شود تا بتواند با جمع‌آوری امتیاز در اوزانی 
که وزنه‌بردار دارد، شانس قهرمانی خود را 
افزایش دهد، از روز 14مهره با رفتن عبدالله 
بیرانوند ملی‌پوش دسته وزنی 79کیلوگرم 
کشورمان در گروهB رقابت‌ها روی تخته مسابقه 
رسماً جدال خود را با رقبای جهانی در نروژ 
استارت می‌زند. بیرانوند شانسی برای کسب 
مدال جهانی ندارد، اما به این رقابت‌ها اعزام 
شده تا با ثبت رکوردی خوب، حداقل بتواند 

بیشترین امتیاز را برای نتیجه نهایی تیمی و بالا 
رفتن شانس قهرمانی کسب کند. تیم ملی ایران 
چون در دسته وزنی فوق سنگین نماینده‌های 
شانس مدال دارد، سعی کرده با استفاده از 
سطح نسبتاً پایین کیفی و کمی این دوره از 
رقابت‌های جهانی در نروژ، از فرصت ویژه‌ای 
که پیش آمده نهایت استفاده را برده و شانس 
قهرمانی تیمی خود را افزایش دهد. بیرانوند از 
ساعت 18:30 دقیقه عصر دوشنبه 14مهر به وقت 
تهران به‌مصاف رقبای خود در گروهB می‌رود.

 
جدال 3 ایرانی در دسته 94 کیلوگرم

پس از عبدالله بیرانوند که اولین نماینده 
وزنه‌برداری ایران در این دوره از رقابت‌ها خواهد 
 Aبود، به ترتیب، روز سه‌شنبه 15مهر درگروه
دسته 88کیلوگرم، ایلیا صالحی‌پور از ساعت 
18:30 دقیقه با رقبای خود برای کسب مدال 
رقابت می‌کند. اما قطعاً یکی از حساس‌ترین، 
مهیج‌ترین و جذاب‌ترین رقابت‌های این دوره 
مربوط می‌شود به جدال دسته وزنی 94کیلوگرم 
مردان. روز پنجشنبه 17مهر درگروهA دسته 
94کیلوگرم، علی عالی‌پور و علیرضا معینی دو 
نماینده جوان وزنه‌برداری کشورمان از ساعت21 
باید به‌مصاف غول‌های جهان و المپیک در 
این دسته وزنی بروند. بدون شک جدال این 
دو وزنه‌بردار با دیگر هموطن نامدار خود یعنی 

»کیانوش رستمی« که این‌بار در نروژ با دوبنده 
کشور کوزوو برای مدال جهانی می‌جنگد دیدنی 
و جالب توجه خواهد بود. سوای رستمی، مرد 
شماره یک حال حاضر این دسته وزنی کارلوس 
ناسار بلغاری رکورددار وزنه‌برداری جهان و 
المپیک در این دسته وزنی است. باید منتظر 
ماند و دید که معینی و عالی‌پور در مصاف با 
این ستاره‌های نامدار همچنین فارس الباخ 
قطری قهرمان وزنه‌برداری جهان و المپیک 
از ساعت21 به وقت تهران چه برنامه‌ای برای 
کسب مدال جهانی دارند. روزهای جمعه 18مهر 
و شنبه 19مهر دو روز سرنوشت ساز برای کاروان 
ایران خواهد بود زیرا ما در این دو دسته وزنی، 
4 نماینده داریم که روی تخته جهانی می‌روند. 
ع که دردسته وزنی 110کیلوگرم  سوای ابوالفضل زار
هنوز جوان است و اولین تجربه جهانی خود 
 در رده بزرگسالان را درنروژ تجربه می‌کند و در 
گروهB روی تخته می‌رود که او نیز برای امتیاز 
جمع کردن به فورده اعزام می‌شود، علیرضا 
 ،A وه گر در  110کیلوگرم  دسته  در  نصیری 
همین‌طور علی داودی و آیت شریفی در دسته 
وزنی +110 کیلوگرم شانس‌های مسلم کسب 
مدال جهانی به‌شمار می‌روند. رقابت نصیری 
برای مدال جهانی دسته 110کیلوگرم از ساعت21 
روز 18مهر و رقابت داودی و شریفی از ساعت 

17:30دقیقه عصر روز 19مهر خواهد بود.

سوتیریس مانولوپولوس سرمربی یونانی 
تیم ملی بسکتبال که بعد از کاپ آسیا 
به کشورش رفته بود، دیروز به ایران 
بازگشت. در شرایطی که تقریباً دو ماه به 
رقابت‌های انتخابی جام جهانی 2027 
باقی مانده است، سرمربی یونانی تیم 
ملی به ایران آمده تا کار خود را برای 
این مسابقات شروع کند. این درحالی 
است که لیگ برتر بسکتبال از دهم مهر 
شروع شده و قرار است مانولوپولوس 
این رقابت‌ها را زیر نظر بگیرد. علاوه 
بر این فواصلی میان رقابت‌های لیگ 
برتر ایجاد شده تا اردوهای تیم ملی 
برای آمادگی در راه انتخابی جام جهانی 
برگزار شود. این مربی در بدو ورود 
تأکید داشته که اولویت اصلی‌اش 
بررسی وضعیت بازیکنان داخلی است 
و به همین دلیل شروع لیگ برتر 
بسکتبال فرصت طلایی برای او خواهد 
بود تا نفرات درخشان لیگ را زیر 
ذره‌بین قرار دهد. در کنار آن، برگزاری 
اردوهای مقطعی تیم ملی تا شروع 
پنجره‌های انتخابی در دستور کار قرار 
گرفته تا هماهنگی لازم میان لژیونرها 

و بازیکنان داخلی شکل بگیرد. 
مانولوپولوس در کاپ آسیا نشان 

داد که می‌تواند ترکیبی متعادل 
بسازد.  نی  جوا و  تجربه  از 
تیمی که کمتر کسی روی آن 

حساب باز می‌کرد، با 
نسبتاً  نمایش‌هایی 

مطلوب توانست 
سال‌ها  از  بعد 

روی سکوی 
سوم آسیا قرار 
بگیرد. همین 
د  ر و ستا د

وحیه  ر نه‌تنها 
تازه‌ای به بسکتبال 

ایران تزریق کرده، بلکه اعتماد به ‌نفس 
و خودباوری نسل جدید را هم بالا برده 
است. حالا همین نسل با انگیزه‌ای 
دوچندان آماده است تا در مسیر جام 
جهانی قدم بگذارد. طبق قرعه ایران 
در گروهC این رقابت‌ها با سه رقیب 
منطقه‌ای و سنتی یعنی اردن، سوریه و 
عراق همگروه شده است. هر تیم باید 
در شش بازی رفت و برگشت طی سه 
پنجره زمانی در آذر ۱۴۰۴، اسفند ۱۴۰۴ 
و تیر ۱۴۰۵ به میدان برود. در پایان، 
سه تیم برتر هر گروه به مرحله دوم 
صعود خواهند کرد و در قالب دو گروه 
شش‌تیمی برای رسیدن به جام جهانی 
تاش خواهند کرد. به نظر می‌رسد 
این قرعه برای ایران آسان باشد و تیم 
ملی در مرحله اول کار چندان سختی 
در پیش ندارد. تجربه نشان داده که 
ایران در بازی‌های حساس منطقه‌ای 
اغلب توانسته برتری خود را به رقبا 
تحمیل کند. مانولوپولوس هم به‌خوبی 
می‌داند که برای تکرار موفقیت کاپ 
آسیا باید از پتانسیل لیگ داخلی نهایت 
استفاده را ببرد. قطعاً مسیر پیش‌روی 
ایران تا جام جهانی پر از چالش خواهد 
بود اما ورود زودهنگام سرمربی، 
شروع بموقع لیگ برتر و برگزاری 
اردوهای مقطعی 
می‌تواند مسیر 
ایران به  صعود 
جام جهانی را 
کند.  هموارتر 
ر  د که  نسلی 
کاپ آسیا فراتر از 
انتظار ظاهر شد، حالا 
فرصت دارد این بار با 
رسیدن به قله بزرگ 
جام جهانی نام خود را 

فریاد بزند.

 مانولوپولوس در تهران

شروع رؤیای جام جهانی

مراسم تجلیل از قهرمانان کشتی آزاد و فرنگی با حضور رئیس‌جمهور

پزشکیان: تا پای جان برای ایران می‌مانیمپزشکیان: تا پای جان برای ایران می‌مانیم

رضاعباسپور
روزنامه‌نگار

دبیر: 82درصد مدال‌های 
قهرمانی متعلق به کشتی است

رئیس فدراسیون کشتی در ابتدای دیدار با 
رئیس‌جمهور گزارشی از عملکرد فدراسیون 
ارائه کرد. علیرضا دبیر درباره موفقیت‌های 
اخیر کشتی گفت: »در این 14ماه آقای 
دنیامالی برای موفقیت ورزش کشور تلاش 
زیادی کردند و قهرمانی همزمان کشتی آزاد 
و فرنگی اقدامی بی‌سابقه است. 82درصد 
از مدال‌های قهرمانی را کشتی‌گیران کسب 
کرده‌اند و این ورزش اکنون به ورزشی بومی 
و صادراتی تبدیل شده است. ما برای نشان 
دادن تاریخ 7هزار ساله کشتی در حال افتتاح 

موزه کشتی هستیم.«
در ادامه حسن رنگرز سرمربی تیم ملی کشتی 
فرنگی و پژمان درستکار سرمربی تیم ملی 
کشتی آزاد و 2 تن از ورزشکاران نیز مطالبات 
خود را با رئیس‌جمهور در میان گذاشتند. در 
پایان این مراسم از قهرمانان کشتی‌ فرنگی و 
آزاد از سوی رئیس‌جمهور تجلیل به عمل آمد.

گزارش یک


